

Ленинский ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого Горкома ВКП(б)
и городского совета депутатов трудящихся

№ 158 (3310)

Суббота, 19 августа 1944 г.

Цена 20 коп.

Где же большевистская тревога за план?

С начала августа шахты треста уже недодали к плану 10 тысяч тонн угля. Десять тысяч тонн коксующегося и энергетического топлива не получили металлургические и другие промышленные предприятия страны по вине горняков Ленинска.

Сейчас, когда наступательная мощь нашей Красной Армии достигает наивысшего напряжения, когда помощь и поддержка тыла должна быть особенно ощутимой и действенной, работать так — преступление перед Родиной. Без угля не будет металла, без металла не будет танков, пушек, самолетов, снарядов. Линия фронта не только на переднем крае. Она начинается в забое и лаве, она проходит через каждую шахту.

Результаты работы треста за две недели августа значительно худшие, чем за это же время в прошлом месяце. Это должно внушить всем командирам шахт тревогу, вызвать у них беспокойство за судьбу августовского государственного плана. Однако этой тревоги, этого беспокойства у большинства командиров не чувствуется.

Коллектив шахты им. С. М. Кирова уже задолжал около 7 тысяч тонн угля. Об этом на шахте, правда, не молчат. Проводят совещания, составляют мероприятия, но работы об устранении конкретных недостатков в организации труда, в режиме работы лав все-таки нет. Как правило, смены начинаются с опозданием на два-три часа. То задержка в ламповой, то режущая часть врубовой машины „неожиданно“ выйдет из строя, то порвется лента, не осмотренная во-время механиком или слесарем. Минуты потерь вырастают в часы.

На шахте им. С. М. Кирова командиры полагают, что составив план, график, мероприятия — они сделали все. И начальник шахты тов. Ушаков не считает нужным немедленно проверить, как выполняются его указания. Главный инженер тов. Усков не контролирует инженеров пластов. Те, в свою очередь, не спрашивают со сменного надзора. Один из больших пороков в деятельности командиров шахты — отсутствие жесткого контроля за работой подготовительных смен, по существу решающих исход рабочих суток. И не случайно 16 августа сорвалась работа в 14-й лаве. Оказывается, на врубовку поставили негодный фрикцион; но ни главный инженер шахты, ни главный инженер пласта об этом понятия не имели.

Почему на шахтах имени Ем. Ярославского, им. С. М. Кирова, „Журик“ и других не выполняются наряды? Потому что они даются вслепую, без знания обстановки в лаве и забое. Начальники участков целиком полагаются на информацию своих помощников и горных мастеров, лично не проверяя положения на месте, непосредственно в лаве. Главные инженеры шахт, в свою очередь, лишь фиксируют наряды, не организуют их, не руководят ими покомандирски, не вносят в них коррективы и поправки.

Где же большевистская тревога за план? И выходит, что тревога эта только на словах, а на деле ее нет. Выходит, что действительная борьба за угледобычу подменяется на шахтах болтовней о необходимости этой борьбы, подменяется шумихой.

Пока не будет установлен жесткий контроль за выполнением наряда, пока не будет определен строгий круг обязанностей каждого командира, большого или малого, пока не будет введена система проверки и контроля за выполнением порученного дела, до тех пор не будет выправлено положение с угледобычей.

Дисциплина, крепкая военная дисциплина должна быть везде и во всем. Большевистская тревога за выполнение государственного плана должна двигаться поступками больших и малых командиров, должна пронизывать сознание каждого начальника, каждого горного мастера, механизатора, рабочего. И эту тревогу надо выражать в конкретных делах по наведению порядка в горных выработках, по улучшению работы ночных смен, по укреплению трудовой дисциплины, по развертыванию социалистического соревнования среди горняков всех профессий.

В своем обращении кизеловские шахтеры напоминают шахтерам Кузбасса оклятве, данной товарищу Сталину. Слово, данное Вождю, должно быть свято и нерушимо. Самоотверженная борьба за выполнение социалистических обязательств — это борьба за лучшую помощь фронту, за нашу победу.

От болтовни, от показной шумихи, которая крепко вкренилась на ряде шахт, надо решительно отказаться. Выполнение государственного, плана, уголь — вот единственное мерило качества хозяйственного руководства каждой шахты и треста.

Шахты предъявляют счет заводу „Красный Октябрь“

Завод задерживает пуск новых лав

(Беседа с главным механиком шахты им. С. М. Кирова тов. РАБИНОВИЧ)

В конце каждого месяца шахта им. С. М. Кирова сдает заводу „Красный Октябрь“ заказы на ремонт и изготовление частей и деталей для шахтосовых механизмов. Завод вносит эти заказы в свой план. И на этом очень часто дело заканчивается. Большинство заказов шахта повторяет из месяца в месяц, но выполнения их не может дожидаться. Отдельные заказы лежат по нескольку месяцев и даже по году.

Шахта им. Кирова больше года тому назад сдала на завод капитальный ремонт 2 ленточных транспортера. Но, несмотря на такой большой срок, заказ до сих пор не выполнен. Хуже того, часть деталей от транспортеров — сквозные валы дирекцией завода уже использованы по своему усмотрению.

Еще в марте с. г. был сдан заказ на изготовление цепи для толкателя перед опрокидом, но он также до сих пор не выполнен. Больше трех месяцев лежат срочные заказы на изготовление пестерен для транспортеров бункеров, на детали для пневматического молота, но завод к выполнению их еще не думает приступать.

Несвоевременное выполнение заказов руководители завода объясняют всевозможны-

ми причинами, ссылаются на отсутствие рабочей силы, чрезмерную загруженность, отсутствие материалов. Может быть это и так. Но дело не только в этом. Руководители завода мало проявляют беспокойства о материалах. Например, еще в апреле мы сдали заказ на изготовление бронзовых вкладышей для вала первой передачи скиповой подъемной машины. Заказ необходимо было выполнить к 8 мая, но он до сих пор не выполнен. Завод ссылается на отсутствие баббита Б-83, хотя он есть на Кемеровской базе. Руководителям завода только нужно приложить усилия к его приобретению, но они не делают этого.

Такая работа завода „Красный Октябрь“ отрицательно отражается на угледобыче. Из-за безобразного отношения к заказам шахты задерживается пуск новых лав. Сейчас на шахте полностью смонтирована 55 лав, но пустить мы ее не можем, так как завод задерживает изготовление транспортерных роликов и механических болтов.

Когда же, наконец, директор завода тов. Тихонов и главный инженер тов. Гриценко возьмутся за наведение порядка на предприятии и будут выполнять заказы шахт во-время?

ЗАКАЗЫ ЛЕЖАТ МЕСЯЦАМИ

Очень плохо на заводе „Красный Октябрь“ с выполнением заказов шахт. Сданные на завод заказы лежат месяцами.

Шахта им. Ем. Ярославского сдала заводу срочный заказ на ремонт мотора с главного водоотлива. Прошло уже 5 месяцев, а мотор еще не ремонтируется. Не приступал еще завод к ремонту мотора с вентилятора шахты „Успех“, сданного три месяца тому назад. А в этих моторах шахта очень нуждается.

Не занимается завод изготовлением запасных частей для шахтосовых механизмов.

Выйдет какая-нибудь деталь из строя и ее нечем заменить.

А вот какое качество ремонта. В июле наша шахта с завода получила мотор для главного вентилятора 16-го шурфа. После 7-часовой работы мотор вышел из строя. Оказывается, на заводе поставили подшипник с лопнувшей обоймой и он не смог проработать даже смены.

Где же на заводе контроль за выпуском продукции, за ремонтом механизмов?

П. Денисов — главный механик шахты им. Ем. Ярославского.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 17 АВГУСТА

В течение 17 августа к северу и западу от города ПЕТСЕРИ (ПЕЧЕРЫ) наши войска с боями заняли более 150 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты ВЫПСУ, РАПИН, НАУНСИ, ХИММАСТЕ, КАНЕПИ, КАЙКА, КРАБИ и железнодорожные станции РУЗА, ПЫЛВА, НИДЬЯРВЕ.

Северо-западнее, западнее и юго-западнее города ШАУЛЯЙ (ШАВЛИ) наши войска вели упорные бои с перешедшими в наступление крупными силами пехоты и танков противника. В ходе боев наши войска нанесли противнику большие потери в живой силе и технике.

Северо-западнее МАЙРИМПОЛЯ наши войска с боями вышли к границе ВОСТОЧНОЙ ПРУССИИ на реке ШЕШУПА, заняв при этом более 30 населенных пунктов.

Восточнее ПРАГА наши войска успешно отбивали атаки пехоты и танков противника.

Северо-западнее города САНДОМИР наши войска вели успешные бои по расширению плацдарма на левом берегу реки ВИСЛА, заняв при этом более 20 населенных пунктов. Наши войска продолжали вести уличные бои в городе САНДОМИР.

На других участках фронта — без существенных изменений.

За 16 августа наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 200 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 63 самолета противника.

ЗА КАЧЕСТВОМ РЕМОНТА НЕТ КОНТРОЛЯ

Много тратит времени механический цех шахты „А“ на то, чтобы полученные с завода „Красный Октябрь“ шестерни для приводных моторов подогнать под стандарт. Мы получаем их проточенными диаметром в 35 мм и цементированными. Для того, чтобы поставить шестерню на приводной мотор, надо ее расточить по диаметру вала. От этого качество шестерни снижается, 5—6 дней проработает и выходит из строя.

Зачем же тратить государственные деньги, материал, двойную рабочую силу, когда заводу можно сделать другую форму для литья шестерен, подогнанную под стандарт валов, который одинаков на всех шахтах. Так же и внутренний диаметр коленчатых валов привода „ДК-2-15“ делают на заводе в 100 мм, а нам надо 80 мм.

В июле с завода „Красный Октябрь“ привезли мотор для привода. Буксы в крышках были свободны. К работе мотор оказался непригодным и шахтоуправление его не приняло.

Когда же главный механик треста тов. Москаленко возьмет под контроль качество ремонта оборудования на заводе „Красный Октябрь“?

С. Алесенно — механик мехцеха шахты „А“.

МОТОРЫ РЕМОНТИРУЮТСЯ ПЛОХО

Шахта „А“ испытывает большую нужду в моторах. Полтора месяца тому назад мы отдали в ремонт на завод „Красный Октябрь“ 14 моторов и до сих пор, несмотря на наши просьбы и требования, они не отремонтированы.

Нам сейчас крайне необходимо на 3-м участке подменить мотор на приводе. Мотор на шахте есть, но нужен изоляционный материал, а отдел снабжения треста не обеспечивает шахты этим материалом. На заводе „Красный Октябрь“ шахтное оборудование ремонтируется недоброкачественно. 14 августа мы получили из ремонта мотор для врубовой машины, на роторном валу гайка была расклепана, а она должна быть зашплинтована. Мотор работает с горем пополам, по нескольку раз в смену приходится из-за него останавливать лаву.

Мы, боремся с аварийностью и аварийным механизмом уменьшили, но чтобы их изжить окончательно, требуем от треста обеспечения изоляционным материалом, а от завода „Красный Октябрь“ своевременного и доброкачественного ремонта.

А. Прокушев — помощник главного механика шахты „А“.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ТЩАТЕЛЬНО И АККУРАТНО ВЕСТИ
ПАРТИЙНОЕ ХОЗЯЙСТВО

Хорошо налаженное партийное хозяйство характеризует стиль работы партийного руководителя.

Как нужно вести партийное хозяйство, можно показать на примере партийной организации шахты им. Ем. Ярославского.

Секретарь тов. Сегада с первых же дней своей работы решил навести порядок в партийном доме. И он это сделал. Все дела аккуратно подшиты, пронумерованы. Протоколы партсобраний и партбюро тщательно обрабатываются и своевременно приносятся в городской комитет партии. Ведомости уплаты членских партийных взносов заполняются аккуратно, в соответствии с инструкцией ЦК ВКП(б). Тов. Сегада систематически составляет план работы на месяц.

Но не все секретари парторганизаций правильно поставили партийное хозяйство. Примером того, как не нужно вести партийное хозяйство могут служить парторганизации шахт «7 Ноября» и «Комсомолец». Секретари этих парторганизаций т.т. Долгов и Тагильцев считают, что партийное хозяйство это дело второстепенное. Не случайно в парторганизации шахты «7 Ноября» есть коммунисты, которые по году не платят членских взносов, нарушают Устав партии, и это сходит с рук. Например, кандидат в члены партии т. Горский вот уже год не платит членских взносов. Кандидатом состоит с 1939 года. Парторганизация шахты «7 Ноября» равнодушно проходит мимо этого грубейшего нарушения Устава ВКП(б).

В парторганизации шахты «7 Ноября» 22 человека с просроченным кандидатским стажем. Такие товарищи, как Важев, Киратов, Кидилов и Севостьянов с 1939 года состоят кандидатами, но секретарь парторганизации тов. Долгов не посмотрит в их учетные карточки, не поговорит с ними, не предупредит,

что давно пора подумать о вступлении в члены партии.

С 27 апреля т. Долгов не представил в горком партии ни одного протокола партийного собрания. Не говорит ли это о безответственном отношении секретаря парторганизации к своим обязанностям? В особенно запущенном состоянии находится партийное хозяйство на шахте «Комсомолец». В протоколах парторганизации часто отсутствуют решения. Разве можно при этом наладить проверку исполнения? Конечно, нет.

Секретарь парторганизации т. Тагильцев видимо не понимает значения проверки исполнения. Настоящая, большевистская проверка исполнения во-время предупреждает ошибки, недостатки, выявляет негодных работников. Проверка исполнения дисциплинирует работников, повышает их ответственность за порученное дело.

Бюро парторганизации шахты «Комсомолец» неоднократно принимало решения о неудовлетворительной работе многих партийных групп. Однако партийная организация не проверила исполнение своих решений, и неудовлетворительно, что деятельность партийных групп несколько не улучшилась.

Плохо обстоит дело не только с ведением партийного хозяйства, но и с партийной работой в организации, где секретарем т. Голубева. В течение трех месяцев там не было партийных собраний, роста почти нет. Сначала года здесь принят в партию только 1 человек.

Партийный руководитель должен быть образцом организованности, дисциплинированности. Ведение партийного хозяйства это не мелочь, это не только техническая сторона дела, но и политическая. И здесь должен быть наведен большевистский порядок.

Г. Суринов — инструктор организаторского отдела горкома ВКП(б).

По следам наших
выступлений

„ВАМ НУЖНО ПРОПИСАТЬСЯ...“

Под таким заголовком в «Ленинском шахтере» за 30 июля с. г. была помещена заметка. В ней приводились факты недопустимо грубого отношения зав. паспортным столом 2-го отделения милиции тов. Никулиной и ее помощника тов. Чекмаревой к посетителям.

По поводу этой заметки зам. начальника горотдела НКВД тов. Ильных сообщает нам следующее: факты, указанные в заметке, полностью подтвердились. Никулина от работы отстранена. Кроме того, партийная организация вынесла ей выговор. Чекмаревой партийная организация поставила на вид. Ей сделано предупреждение, что при повторении подобных случаев, к ней будут приняты более строгие меры воздействия.

По неопубликованным
письмам

ГАЗЕТА ДОСТАВЛЯЕТСЯ

Подписчик тов. Гашников жаловался на неаккуратную доставку «Ленинского шахтера». Его письмо было послано начальнику союзпечати т. Елфимову для принятия мер. Нам сообщают следующее: факты подтвердились. На писемосца наложен штраф, за время, в которое газета не была доставлена, подписчику будут возвращены деньги. Доставка газеты налажена.

РАСХИТИТЕЛИ ОТДАНЫ
ПОД СУД

Рабкор сообщил нам, что рабочие участка вентиляции шахты им. С. М. Кирова Смазнев и Махнева расхищают конвейерную ленту. Письмо было послано для расследования в горпрокуратуру. Пом. прокурора тов. Друшляков сообщает нам, что факты подтвердились, Смазнев и Махнева привлечены к уголовной ответственности.

По городу

ПОМОЩЬ КОЛХОЗАМ

В этом году во время посевной кампании аптека № 67 снабжала все колхозы района медикаментами. На село было послано 350 аптек. Сейчас база готовит еще аптечки на период уборки. 50 комплектов таких аптек уже направлено в колхозы.

НОВЫЕ КАДРЫ

Шахты нашего треста недавно получили новое пополнение. Ремесленное училище № 2 выпустило токарей, слесарей - инструментальщиков и слесарей-станочников.

ЛЕКАРСТВЕННЫЕ
РАСТЕНИЯ

Городская аптека (зав. тов. Рабинович) организовала нынешним летом сбор и засушку лекарственных растений. За лето силами работников аптеки собрано и засушено 330 кг различных лекарственных растений. А в прошлом году было собрано всего 60 кг.

ИТОГИ СОРЕВНОВАНИЯ ГОРНЯКОВ
ПО ПРОФЕССИЯМ ЗА ИЮЛЬ 1944 г.

Рассмотрев итоги социалистического соревнования горняков ведущих профессий по квалификациям на шахтах треста «Ленднуголь» за июль городского жюри постановляет:

1. Признать победителем в соревновании начальников очистных участков тов. Михайлова (шахта «Комсомолец»), участок которого выполнил месячный план угледобычи на 124,3 проц., снизил зольность на 1,0 проц., добился среднего выполнения норм навалотбойщиками на 176 проц. Присвоить тов. Михайлову звание «Лучший начальник участка треста».
2. Среди механиков участков на первое место вышел тов. Сергиенко (шахта «Комсомолец»), обеспечивший выполнение месячного плана угледобычи на 124,3 проц. Присвоить тов. Сергиенко звание «Лучший механик участка треста».
3. Среди горных мастеров очистных участков на первое место вышел тов. Кадашиников (шахта «Комсомолец»), обеспечивший выполнение плана угледобычи на 133 проц. Присвоить тов. Кадашиникову звание «Лучший горный мастер треста».
4. Признать победителем в соревновании начальников участков подготовительных работ тов. Бондаренко (шахта «Комсомолец»), участок которого выполнил план подготовительных работ на 132,3 проц., в том числе главнейших — на 128,6 проц. Присвоить тов. Бондаренко звание «Лучший начальник участка подготовительных работ треста».
5. Среди механиков участков подготовительных работ на первое место вышел тов. Гончаров (шахта «Комсомолец»), обеспечивший выполнение плана подготовительных работ на 132,3 проц., в том числе главнейших — на 128,6 проц. Присвоить тов. Гончарову звание «Лучший механик участка подготовительных работ треста».
6. Среди горных мастеров участков подготовительных работ на первое место вышел тов. Жданов (шахта «Комсомолец»), обеспечивший выполнение плана подготовительных работ на 132,3 проц., в том числе главнейших на 128,6 проц. Присвоить тов. Жданову звание «Лучший горный мастер подготовительных работ треста».
7. Первенство в соревновании машинистов врубовых машин занял тов. Равжаев (шахта «Комсомолец»), выполнивший месячную норму выработки на 170 проц. Присвоить тов. Равжаеву звание «Лучший врубамашинист треста».
8. Первенство в соревновании забойщиков шахт занял тов. Гайдашев И. Г. (шахта «Журилка»), выполнивший месячную норму выработки на 269 проц. Присвоить тов. Гайдашеву И. Г. звание «Лучший забойщик треста».
9. Первенство в соревновании навалотбойщиков занял тов. Цибиц В. Р. (шахта им. С. М. Кирова), выполнивший месячную норму выработки на 207 проц. Присвоить тов. Цибицу В. Р. звание «Лучший навалотбойщик треста».
10. Первенство в соревновании переносчиков конвейеров занял тов. Васильев С. М. (шахта «Журилка»), выполнивший месячную норму выработки на 231 проц. Присвоить тов. Васильеву С. М. звание «Лучший переносчик конвейеров треста».
11. Первенство в соревновании машинистов электровозов занял тов. Пронин (шахта «Комсомолец»), выполнивший месячную норму выработки на 154 проц. Присвоить тов. Пронину звание «Лучший машинист электровоза треста».
12. Первенство в соревновании конюгонов занял тов. Абдрахманов (шахта «Комсомолец»), выполнивший месячную норму выработки на 187 проц. Присвоить тов. Абдрахманову звание «Лучший конюгон треста».
13. Первенство в соревновании крепильщиков лав занял тов. Захарченко А. Н. (шахта им. С. М. Кирова), выполнивший месячную норму на 226 проц. Присвоить тов. Захарченко А. Н. звание «Лучший крепильщик треста».
14. Первенство в соревновании электрослесарей занял тов. Ершов М. Н. (шахта «Пионерка»), обеспечивший выполнение плана угледобычи на 126 проц. Присвоить тов. Ершову М. Н. звание «Лучший электрослесарь треста».
15. Первенство в соревновании мотористов конвейеров занял тов. Скоробогатова (шахта им. Ем. Ярославского), обеспечившая выполнение плана угледобычи на 121,1 проц. Присвоить тов. Скоробогатовой звание «Лучший моторист конвейеров треста».

Жюри:

А. ЗУЕВ
Н. КАМИНСКИЙ
А. КРИКОВ

Ответ. редактор Р. ЛОБАНОВА.

Сообщения из-за границы

В Южной Франции продолжается высадка войск союзников. Вся береговая оборона противника, в результате успешной воздушной бомбардировки и обстрела с моря, подавлена.

Высадившиеся войска быстро продвигаются в глубь страны. Занято много городов и деревень. Все части, высадившиеся войска, соединились и образуют непрерывный фронт.

По последним сообщениям, в Нормандии полностью окружены 11 немецких дивизий.

Английская печать сообщает, что части 3-й американской армии заняли города Шартр и Орлеан. Американские патрули приближаются к Парижу.

В Бретани занят порт Динар. С каждым днем во Франции

все шире и ожесточеннее разворачивается борьба французских патриотов против оккупантов. Сотни групп французских патриотов объединились в одну внутреннюю французскую армию и повсюду ведут вооруженную борьбу с немцами. Некоторые города, села и целые районы находятся в руках партизан.

В Италии войска союзников продолжают очищать Флоренцию от отдельных групп гитлеровских войск.

16 августа авиация союзников, действующая с аэродромов Италии, бомбардировала железнодорожные мосты на юге Франции и химические заводы близ Фридрихсгафена в Германии.

Гостеатр драмы им. С. Орджоникидзе

19 августа — Инженер Сергеев.
20, 21, 22, 23, 24 августа премьеры лауреата Сталинской премии Соловьева Великий гобдурь
20 — закрытый спектакль. Билеты, взытые на 20, действительны 21 августа, взытые на 21 действительны 22 августа, взытые на 22 действительны 23 августа.

В ГОРКИНОТЕАТРЕ

С 17 — новый американский цветной фильм Джунгли.
С 23 — новый американский художественный фильм Серенада солнечной долины.
С 28 — кинокомедия Свадьба.

Школа ФЗО № 29 в городе Ленинск-Кузнецком, подготавливающая строительные кадры, проводит прием в школу молодежи от 15 лет и выше в группы: плотничные, столярные и слесарные. Срок обучения 6 месяцев.

Учащиеся ФЗО обеспечиваются бесплатно трехразовым питанием, общежитием со всеми коммунальными услугами, зарплатой в зависимости от работы, обмундированием.

Поступающие в школу должны иметь при себе паспорт, свидетельство о рождении, а также стандартную справку.

Адрес школы: город Ленинск-Кузнецкий, Красвоармейская № 1.

Ленинск-Кузнецкая фельдшерско-акушерская школа по 25 сентября 1944 года принимает студентов на отделения:

1. Фельдшерское — срок обучения 3 года.
2. Акушерско-фельдшерское — срок обучения 3 года.
3. Медсестер — срок обучения 2 года.

Принимаются лица обоего пола от 16 до 35 лет.

Поступающие в школу обязаны сдать испытания по русскому языку, арифметике и Конституции СССР.

Окончившие неполную среднюю школу в 1943 и в 1944 г. с оценками на 5 и 4, а также окончившие десятилетку принимаются без испытаний.

Поступающие в школу с заявленным предельным сроком поступления в подлиннике: свидетельство об образовании, свидетельство о рождении, справку. Вступительные экзамены с 15 по 25 октября 1944 г. Все успевающие студенты обеспечиваются стипендией.

Начало занятий в школе с 1 октября. Заявления подаются на имя директора школы по адресу: ул. М. Горького, дом 53.

Гостеатр драмы им. С. Орджоникидзе покупает шкурки (меха) зайца, кролика, лисы и др. Обращаться в дирекцию театра.